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Odjek krvavih događaja u Beogradu i u N. Skupštini.
BEOGRAD, 1. Krvavi događaji, koji 

•a u noći između srijede i četvrtka do
godili se u borbi demonstranata sa poli
cijom i žandarmerijom imali su velikog 
odjeka i u N. Skupštini. Opozicija je na 
jučerašnjoj sjednici digla veliki protest i 
graju „Dolje krvnici!- — „Dolje uboji
ce 1“ — Dolje Korošec!- — „Što niste o- 
bukli crne košulje ?“ Nestaje veliki lom i 
zvonjava zvonca u skupštini. Pribićević, 
Rude Bačinić i drugi poslanici prilaze 
predsjedniku i protestiraju.

U svađi Rade Dukanac vadi revolver 
i hoće du puca, ali ga u tome zadržavaju 
drugi poslanici.

Prvi puL Od kad je ova Vlada, ušli su 
u N. Skupštinu svi članovi Vlade osim 
ministra vojnog. Ministri su svi stajali bli
jedi. Opozicija vidivši ih pred sobom 
ponovo provalila je u urnebes vike i 
protesta. „Korupcioniste!- — „Nitkovi!- 
— „Prodeli ste nas Italiji!- — vikala je 
opozicija. Kad je dr Korošec ustao da

. Posredovanje Velikih Sila kod
Halite i Jugoslavije.

LONDON. 31. Predstavnici Velikih 
Sila u Londona održeli su sastanak Na 
tom Sastanku proučavali su način kako 
bi intervenirali da se eliminiraju posto
jeći nesporazumi između Italije i Jugo
slavije. Konstatirano je da je druga tali
janska Nota ozbiljnim uzrokom koji mora 
da zfbrinjuje. Uvjeti o kojima e u toj 
noti govori takove su prirode da ne će 
Jugoslavija pored sve svoje najbolje volje 
moći dati jedan zadovoljavajući odgovor.

Ipak su se ti predstavnici Velikih Sila 
složili u tome da se založe za poravna
nje sukoba, koji bi mogao zapaliti po
novno cijeli svijet.

Optužba dru Korntiu.
BEOGRAD, 1. Povodom posljednjih 

krvavih događaja pri demonstracijama u 
Beogradu proti Italije, Neplanskih Kon
vencija i postupka beogradske policije, i 
borbe koja se razvila na sunčevima po
dignutim na ulici, te radi mnoštva ranje
nika koji su pali od žandarske ruke — 
Klub Seljačke Demokracije izdao je ko- 

• munikej u kojemu oštro osuđuje postu
pak policije i žandermerije U tom ko- 
munikeju, veli se da če SDK. zbog tih 
događaja podići optužbu proti nadležnom 
ministru policije dr Antonu Korošcu.

8 mrtvih u Beogradu.
ZAGREB, 1. Novine donose da je u 

Beogradu umrlo 8 lica od onih što su bili 
ranjeni u demonstracijama od četvrtza, 

govori urnebes se postostručio i u:jesu 
mu dali da govori. Predsjednik nije шо 
gèo ni da pročita zapisnik. U ovim pro
testima veoma su se isticali zemljoradni
čki poslanici Voja Lazić, Čeda Kokano- 
vić i Dimitrije Vuić.

Usred vike i paklene galame prelazi 
se na optužbu Dra Dušana Subotića. O- 
pozicija cijela diže viku, lomi klupe i 
baca, te prelazi u opstrukciju i neda 
predsjedniku da govori i da pređe na 
dnevni red Prib ćević govori da će po
dići ponovno optužbu proti Dra Korošca 
i (raži da dade ostavku.

U toj buci i larmi predsjednik diktira 
zapisnik da se niko nije javio za riječ pa 
smatra da je optužba proti Dru Subotiću 
odbijena.

U toj vici i galami koja prijeti da 
dođe do velike tuče predsjednik zatvara 
sjednicu i kaže da će drugu sazvati 8 ju
na pismenim putem sa istim dnevnim 
redom.

Naia Vlada o tal. noti.
BEOGRAD, 1. Naša je Vlada vijećala 

o noti koju je talijanska Vlada poslala 
našoj Vladi. U tom odgovoru ona će iz
javiti talijanskoj Vladi žaljenje zbog po 
novnib događaja i zajamčili da će ih u 
buduće pod svaki način spriječiti, a što 
se tičn štete počinjene talijanskim poda
nicima da će potpuno isplatiti.

Napetost u Zagrebu. Očekivanje oluje.
ZAGREB, 1. Jučer je u Zagrebu vla

dala velika napetost zbog događaja u 
Beogradu. Cijelog jučeračnjeg dana i ove 
noći policija je bila u velikom p -jačanju 

Cijeli Šibenik jednodušno osudjuje 
Neptunske Konvencije.

Šibenik, 1 Sin ć o 8 s. održana je inicijativom Sokolskog Društva u salonu 
G. H. „Krke’ konferencija svih nacionalnih, kulturnih i privrednih društava u 
Šibeniku, na kojoj je jednodušno i uz opće odobravanje zaključeno, da se pošalje 
Narodnoj Skupštini, Predsjedništvu Ministarskog Savjeta i Ministarstvu Vanjskih 
poslova slijedeća brzojavna predstavka :

Sva nacionalna, kulturna i privredna društva grada Šibenika, sakuplje
na na zajedničkom sastanku 31. maja, prosvjeduju proti iznesenju Nettunskih 
konvencija, koje duboko zadiru u narodnu dušu, ubijaju je nacionalno a uni
štavaju je ekonomski. Mole da se u današnjim teškim prilikama zabace, da 
dalmatinski živalj ne postane vrelom tuđinskog ehsploatisanja u narodnoj državi.

Predstavku su potpisala slijedeća udruženja:
Dobrovoljni Vatrogasci Filharmonija —? Hrvatska Čitaonica — Hrvatski 

Katolički „Orao- — Hrvatsko Katoličko Društvo „Zora1* — Hrvatski Sokol — Hr
vatsko Muzičko Društvo „Kolo- — Jadranska Straža — Jugoslavenska Matica — 
Klun Zea Ijoradničke Omladine — OR JU. NA. — Pomorski Sportski Klub Krka 
— Prosvjetni skup — Sokolsko Društvo — Šibensko-zadarska Sokolska Župa — 
Ših'.n ka Glazba — Šibenski Steg kvidnika — Učiteljsko Sresko Društvo — Udru
ženje Ratnih Invalida — Udruženje Trgovaca i Industrijalaca — Zemljoradnička 
Štionica — Ženska Narodna Zadruga — Ženski Pokret — Srpska Zemljoradnička 
Zadruga.

i pod puškr-ma na ul:ci. Do izgreda nije 
došlo, ali se očekuje da će oluja izne
nada nastupiti.

U vieti zajma.
LONDON 31. Već je javno ustanov

ljeno da engleski bankiri kao uvjete zaj
ma traže ratifikaciju Neptunskih Konven
cija i stabilizaciju Dinara. Oni sve kako 
forsiraju da se Jutostavija dovede do ra
tifikacije tih konvencija.

Odglasano povjerenje Velji Vukićeviću.
BEOGRAD, 1. Na jučerašnjoj sjednici 

radik. Kluba većina je odglasala povje
renje Velji Vukićeviću i ako su vrlo o- 
štro istupili Uzunović, Maksimović i Tri- 
funović. BožoMaksimović rekao je Vuki
ćeviću da je uzurpator. Drugi poslanici 
su vikali „Dolje policija l-, a drugi opet 
„Živila policija-.

Očekuje se oštar istup nezadovoljnika 
u rad. klubu.

Jtallla" istezla.
OSLO, 1. „Italija- potpuno je izčezla. 

Sve je ostalo uzaludno da se joj pronađe 
trag.

Ponovne demunstracije u Beogradu.
BEOGRAD, 1. Sinoć su se opet pono

vile demonstracije proti Italije. Ali su bile 
manjih dimenzija. Oko 8 sati tu i tamo 
čuli su se povici Jugos’aviji, Istri, Trstu, 
Rijeci i Zadru. Žandarmerija je bila pot
puno okupirala sve ulice. Kasnije se ipak 
sve utišalo.

Oglasujte u „Narodnom Listu“.
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Iz Promine.
Zašto i tko je prešao u radikale 

u Promini ?
Prilike u našoj općini mnogo sliče 

onima u Milni, tako, da narod govori, 
ili je Marko Škovrlj bio na školi kod ko
mesara u Milni ili je onaj općinski komesar 
ili načelnik bio na naukaraa kod Marka 
Škovrlj a u Promini. Da se vidi rad i 
vođenje posala novopečenog radikala 
Marka Škovrlja, koga bi nažalost dana
šnji režim htio protuzakonito postaviti 
na grbaču Prominskoga naroda, jer je 
postao radikal, neka posluži akt Veliko
ga Župana od 16. augusta 1927. dok 
je bio Davidovićevac, a koji glasi:

SRESKOM POGLAVARSTVU — KNIN
Vidiv, da je revizijom poslovanja op

aline Prominske, obavljenom dneva 13. 
juna o. g po odaslaniku Oblasnog Odbo
ra g. Roku Stoianovu, Velikom Županu u 
Mir., uslavljeno između ostalog:

1) da je sadašnji načelnik G. Marko 
Škovrlj dok je upravljao opatioom u svoj
stvu komesara, u više navrata počev od 
g. 1923. pa do g. 1925. predigao ukupno 
din. 329,130.24. opštinskog novca navodno 
za račun (Prominske Pučke Zadruge), 
kojoj je sam predsjednikom, da do sada 
spomenuta zadruga taj novac nije stvarno 
primila, već da je gosp. škovrlj kao pri
vatno lice nabavio sa istim kukuruz i 
dijelio ga narodu, da opština za ovu 
vjercsiju nema redovite zadužace, kao 
ni lične, ni stvarne garancije, da će joj 
odnosna svota biti povraćena, da je pri 
tom opština oštećena još i tim, što se je 
zadužila za svotu od din. 200.0U0 kod 
Državne Hipotekarne Ranke, te uzela u 
zajam oveću svotu kod Pučke Dalmatin
ske i Srpske Banke, filijala u Kninu, te 
kod seoske blagajne u Čitluku, plaćajuć 
znatne kamate na novac, koji joj je bio 
oduzet bezkamatno i upotrebljen od gosp. 
Škovrlja u privatne svrhe, napokon, da 
je opština platila razne troškove oko do
bave kukuruza u ukupnom iznosu od din. 
3,389.50, premda nije imala nikakova po
sla sa nabavom i prodajom tog kukuruza.

2) da je bivši upravitelj Simić Simo u 
g. 1926. dao navodno zajam Gospodarskoj 
Zadruzi u Oklaiu iznos od din 28579, a 
da je taj izdatak potkrijepljen namirnicom 
bez potpisa tako da se nezna tko je no
vac primio ni tko je dužnik opštine.

3) da je za gradnju škole u Puljanima 
potrošeno preko 200 000 din, a da u 
predračunu to nije bilo predviđeno, da 
je opština izvadjala građu škole u vlas
titoj režiji i da su odnosni izdatci dodu
še iskazani u blagajničkom dnevniku, ali 
nijesu potkrijepljeni blagajničkim isprava
ma, da se po nekim računima i bilješkama, 
koje je predao gosp. ško vrij, razabire, da 
bi bilo potrošeno ukupno din. 190.347.77 
tako te bi rezultirala nepokrivena razlika 
od ca 10.000

1) Da su izvedene radnje popravka 
na školama u R«zvadju i Lukaru, a da 
nema ni nacrta, ni dozvole gradnje, ni li
citacije, ni kolauda, te da je pri tom рге- 
koračen proračun.

5) da je u R?zv?dju sagrađena garaža 
za Državni poštanski automobil također 
bez nacrta trebovnika, licitacije, i kolau
da, i da ta građa nije uopće predviđena 
u proračunu, ni naknadno zaključena ni 
odobrena od vijeća ni od uprave.

6) da je za popravak i proširenje op
štinskog puta Oklaj-Razvadje-Velušić po
trošeno ukupno din. 110.352.—, a da 
pojedini izdatci nijesu poduprti redovitim 
namirnicama, neđeljnim imenicama i sal- 
diranim računima, već prostim bilješka
ma, osim izdatka od din. 13.000 plaćena 
Josipu Škovrlja za prevoz kamena, za 
koji trošak postaji redovita namirnica.

7) da je načelnik Škovrlj kao privatno 
lice, početkom marta o. g. sklopio sa dd. 
Adriabauxit ugovor za prevoz crvene ru- 
dače, premda je baš radi toga prevoze 
postojao oštar sukob interesa između op
štine i spomenutoga društva i to navodno 
radi kvarenja opštinskih puteva sa teškim 
i širokim društvenim automobilima, ugro
žavanja života prolaznika, kvara u polji
ma uzduž puteva uslijed prekomjerne 
prašine, uposlivanja domaćeg radništva 
itd. Načelnik Škovrlj po zaključku opć. 
vijeća imao je da vodi pregovore sa dd. 
Adriabauxit u cilju nagodbe sa društvom 
glede upotrebe puteva i zaposlenja pro- 
minskih kiridžija, te da je načelnik doista 
odlučno zastupao prema društvu interese 
opštine i opštinara sve dok nije za sebe 
sklopio ugovor za prevoz rudače, da je 
time stvoren inkompatibilitet između po
ložaja gosp. Škovrlja, kao načelnika i 
njegovog položaja kao privatnog kontra- 
henta.

8) da je poslovanje opštine vođeno 
vrlo neuredno i protivno propisima općin
skog pravilnika i naputka o upravi opštin- 
skom imovinom, tako n. pr. da opština 
nije vodila blagajnički dnevnik od poče
tka godine pa sve do dana revizije, da 
se je čitava očevidnost sastojala u bilje
škama koje je djelomično vodio blagajnik 
Cavila?, a djelomično sam Načelnik kod 
svoje kuće u Razvadju, da su se izdatci 
vršili i prihodi primali bez propisanih 
isprava, i da je uslijed toga vrlo oteščana, 
a u nekim slučajevima i nemoguća kon
trola ispravnosti pojedinih primitaka, a 
naročito izdataka.

Vidiv da navedene činjenice prestav- 
Ijaju krupne neurednosti u upravljanju 
općinskom imovinom, a da ih ima i ta
kovih, od kojih je opština već pretrpila 
štetu i da postoji opasnost još veće štete, 
ako se odmah nebi preduzele shodne mje
re za osiguranje nepokrivenih tražbina.

Vidiv da i ako je dobar dio neured
nosti nastao još za vrjjeme, kad je sa
dašnji općinski načelnik bio upraviteljem, 
ipak i sadašnja uprava i vijeće nose svoj 
dio odgovornosti, u koliko nijesu ništa 
poduzeli da se stare neurednosti, koje su im 
morale biti poznate, saniraju, a nove 
spriječe, premda su imali dužnost, da to 
učine, ako ne drukčije a ono barem pu
tem nadzora, što ga opštinsko vijeće ima 
da,vrši preko novčanog odbora u smislu 
§ 42 opć. pravilnika, nalazim potrebitim, 
da na osnovu § 110 općinskog pravilnika 
raspustim općinsko zastupstvo u Oklajui 
da postavim za upravitelja gosp. Vikenti- 

ja Arambašina uz mjesečnu nagradu od 
5000 dinara, a za pojedine dane^u raz
mjeru, koju će pobirati iz općinske bla
gajne.

U ime selidbenih troškova za polazak 
odredjuje se paušalna suma od din. 1000, 
a isto toliko za povratak, koja će se is
platit iz općinske kase na redovite pri
znanice.

Upravitelju stavljam naročitu dužnost, 
da preduzme bezodvlačno potrebite mje
re, kako će da obezbedi opština odsvake 
štete, koja bi mogla nastati uslijed nepo
krivenih vjererija, u prvom redu one u iz- 
nosu din. 329130 24. prama dosadašnjem 
načelniku g. Škovrlju i napokom da nastoji 
uz otpremanje tekućih poslova, da što 
bolje uredi općinske furansije i spremi 
što je potrebno, kako bi se u zakonskom 
roku mogao da izvrši izbor za obnovu 
općinskoga predstavništva i istomu predao 
općinu u potpuno sredjenim ekonomskim 
prilikama.

Primo predaji ureda prisudvovat će 
g. poglavar lično, te će mi dostaviti jedan 
primjerak Odnosnog zapisnika.

Ovu će odluku odmah scopatiti općin
skom upravitelj stvu.

Veliki Župan: 
Dr Perooić s. r.

Iz ovoga akta najbolje se vidi ra
zorno djelovanje na općini Marka Škovr
lja, a slučaj je još strašniji kad bi neki 
svemoćnici Dalmatinskih Radikala htje
li protuzakonito narinuti ovakovoga Čo
vjeka Prominskome narodu. Zato svi 
seljaci ove krajine govore, ^(la su u 
staro vrijeme razni zločinci bježali u 
hajduke, đa se spase od zaslužene ka
zne, a sada takovi ljudi htjeli bi uvući 
se u neke partije, da izbjegnu zasluže
nim kaznama.

Oklaj« dne 29. msjs 1928.
Prominjac

Iz Vodica.
30. V. 1928.

U vezi s akcijom našega mjesta .pro
tiv ratifikacije neptunskih konvencija 
poslale su protestne brzojave Ministar
skom Savjetu, predsjedništvu Narodne 
Skupštine i ministru vanjskih poslova sli
jedeće korporacije: Općina, Udruženje 
Dobrovoljaca, Sokolsko Društvo, Orjuna, 
Jugoslavenska Matica, Hrv. Kat Društvo 
„Огао“, Muzičko Društvo, Hrvatska Či
taonica i Streljačka Družina.

U nedjelju 28. ov. mj. osnovana je 
ovdje Streljačka Družina te je na pred- 
log g. Martina Čičin-Šaina izabrana sli
jedeća uprava: predsjednik Marko Roca, 
težak; potpredsjednik Spiljan Niko, težak; 
tajnik Nekić Drago, upr. škole; blagaj
nik Srdarev Lovre, trgovac; odbornici: 
Jankov Ante, Birin Petar, Mičin Stanko 
i Juričev Tome..'

Na 29. ov. mj. preminuo je u cvijetu 
mladosti, u 34. godini života, Petar Ju-
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ričev Grgin. U sprovodu su nošena 22 
vijenca. Iako je bio radni dan, ispratilo 
ga je na vječni počinak preko 1000 
ljudi, sa glazbom, i time odalo posljednju 
phštu uzor čovjeku i rodoljubu. Nek mu 
je vječna Uspomena među nama!

Sniženo poštarina no novine.
Na sjednici vlasnik.« listova iz cijele 

zemlje riješeno je, da svi revizori nepro- 
date brojeve vraćaju u cjelosti administra
cijama. Po odobreni u Gospodina Miniat a 
Pošta i Telegrafa br. 18105, od maja te
kuće godine, poštarina se sada plaća 2 
pare od.broja. Sa obračunom, na kraju 
svakoga meseca, moraju se poslati i ne- 
prodati brojevi.

Komisija Društva Naroda za proučavanje 
Ruralno Higijene dolazi u Dalmaciju.
Ovih dana dolaze u Split članovi komisije 

Higijenske Sekcije Društva Naroda za pro
učavanje problema ruralne higijene u ze
mljama: Njemačkoj, Belgiji, Francuskoj, 
Mađarskoj, Nizozemskoj i Jugoslaviji. 
Svrha ove komisije jeste upoznavanje i 
proučavanje gornjih zemalja, ljudi i pri
lika u kojima oni živu osobito u zdravstve
nom pogledu. Kom. sastoji od 20 članova: 
zdravstvenih inspektora, šefova higijen
skih ustanova i javne higijene i sanitet- 
ških inžinira. Zastupane su slijedeće zemlje: 
Njemačka, Austrija, Belgija, Bugarska, 
Danska, Estonska, Mađarska, Irska, Japan, 
Litavska, Paraguaj, Poljska, Guatemala, 
Portugalska, Rumunjska i Čehoslovačka.

Komisija će noćiti u Splitu a sutra 
dan dne 31. u 8 sati krenuti će auto
mobilima za Trogir i pósjetiti će Higi- 
enski Zavod (dosadanji Antimalarični 

Institut) gdje će im upravnik Zàvoda g. 
Dr Svarčić održati jedno informativno 
predavanje o općem zdravstvenom stanju 
u Dalmaciji osobito s obzirom na higi
jenske prilike našega sela. Nato će uče
snici komisije pohoditi nekoja sela tro
girske, šibenske i skradinske krševite za
gore i nekoja, sela visoravni Sjeverne 
Dalmacije i Ravnih Kotara. Tom prili
kom će učesnici pregledati nekoje rado
ve Higijenskog Zavoda na asanaciji sela 
i upoznati će se sa metodama rada.

S brda s dola.
Zet g. ministra Spabe umjesto đa je u 

'tamnici, on se komodno šeta po Beogra
du i daje izjave, kako će opet istući g. 
narodnog poslanika Kusanovića, samo 
ako se osudi, da u narodnoj skupštini 
štogod o njemu kaže. Sada će ga — veli 
ministrov zet — napasti i istući u Zagrebu, 
tako da vide i osjete njegova bahatost i 
begovske manire iz srednjeg vijeka, ne 
•amo Srbi već i Hrvati.

Eto, mi smo mislili, da smo se oslo
bodili, kad tamo osloboddi smo se samo 
turske države ali nijesmo i turskih mnni- 
ra. Stari bosanski begovi osjetili su se u 
našoj državi tako silnim i moćnim, da eto 
tuku čak i naše narodne poslanike. 1 ... .

A g. ministar Korošec pjeva o javnoj 
bezbjednosti i diže je do nebesa!

U sjevernoj Dalmaciji uživaju izvjesne 
ličnosti reputaciju ozbiljnih, čestitih i sprem
nih ljudi. Ti ljudi u stanovitim prilikama, 
kao recimo za vrijeme izbora, vode u 
svojoj partiji glavnu 1 presudnu riječ. Bez 
njihove i mimo njihove volje ne može se 
sastaviti kandidatska lista i doslijedro ne 
može izvjesno lice biti ni postati narod
nim poslanikom. Doslijedno tome, ti na
rodni poslanici bivaju izabrani isključivom 
voljom spomenutih izvjesnih ličnosti.

U jednom užem krugu ovih je dana 
jedna takva auktoritativna ličnost kazala 
za neke naše poslanike iz Sjeverne Dal
macije : „Dabogme, naše stvari idu loše, 
a loše ići moraju kad nam je jedan po
slanik prazna tikva, drugi jedna nepomi
čna klada, a treći cinik koji ni sebi do
bra ne želi.

Naša će javnost možda reći, da ovaj 
auktoritet ima stotinu pravica, kad tako 
govori. Ali mi pitamo toga auktoriteta : 
„Zašto nam po Bogu brate tako nijesi 
govorio u pravi i odlučni čas, kad se je 
to moglo mimoići i spriječiti?“

Zašto, velimo, sve ovo ovako da se 
događa? Zato jer se kod nas mnogo Što
šta tako i slično govori ali ništa ozbiljna 
i ništa pametna ne radi. I zato nam stva
ri ovako idu.

» « *
Pričaju nam, da je jedna umišljena 

veličina, narodni poslanik, inače, po mi
šljenju Veljinom, reorgamzator i podmla- 
đvać stare radikalne stranke, ovih dana 
prikazao političku situaciju, pak zanesen, 
pao u svoju profesionalnu naviku, i počeo . 
„Draga u Hristu braćol Ja Vam nosim u

GRADSKA
Optužba protiv našeg lista.

Naš list je optužen radi pisanja 
o postupku žandarmerije prilikom 
zadnjih demonstracija.

Svi oni, koji su bili svjedoci 
postupka žandarmerije prvog dana 
demonstracija, pozivlju se, da se 
prijave u naše uredništvo, naj
dalje u roku od tri dana-

Apšenja se nastavljaju. Prekjučer je 
bilo uapšeno u Zlarinu više omi a dina ca 
radi antifašističkih demonstracija. Uap- 
šeni omladinci bili su odmah policijski 
kažnjeni na više dana zatvora. Time se 
je broj uapšenih i kažnjenih skupa s oni
ma iz Šibenika podigao do velike visine.

Ova apšenja uopće, a Osobito ona u 
Zlarinu, proizvela su vrlo mučan utisak 
u cijeloj okolici.

Čujemo, da će se demonstracije po
noviti po svim mjestima i selima, kao što 
je već bio slučaj u Vodicama i Murteru. 

duhu pozdrav g. Velje i sa „ovoga sve
toga mjesta" naglašujem, da ću.........“ U 
toliko ga je njegov mentor, inače između 
starih redikala, povukao za rukav, dajući 
mu razumijeti, da nije vrijeme i mjesto 
takvom govoru, jer među pastvom Una 
još i oglašenih.

Tako se je Veljin mlađarac uvjerio, 
da politika nije baš o’ak posao i da se 
je g. Velja malko zaletio, kad je htio ta
ko na p ečac, da jednu staru partiju po
mladi, ozdravi i osnaži pomoću ljudi, ko
ji su za sve, samo nijesu za politika.

* « ♦
Od kako su se ustrojile oblasti nastao 

je između državnih i samoupravnih vlasti 
neki anatagonizam, netrpeljivost pa čak 
i neke čisto ratničke namjere kao da sve 
to i nisu ustanove našeg jednog te istog 
nareda i jedne te iste države. Tako me
đu ostalim manama postoji i ta, da samo
upravne vlasti pensionišu državne Činov
nike, a to bajagi, da se na njihove pensije 
ne troši iz oblasne kase. Kao da jedan te 
isti narod ne plaća iz jednog te istog 
džepa i u državne i u oblasne kase. Tako 
pensionisene činovnike oblasti primaju uz 
obhsni honorar, koji u mnogo slučajeva 
prevazilazi činovnikovu pensi ju. Na taj 
način, naš narod samo zbog slabo shva
ćenih pravih narodnih potreba, plaća za 
jedan te isti rad činovnike u dvostruko.

Ako se na ovakav način bude sve 
shvaćalo i radilo, onda ćemo zaista biti 
prava sprdačina i sav naš rad i borba 
sličiće više igrariji djece, nego li radu 
ozbiljnih ljudi. 

» 
( • «

Ko dobro škilji i izbližega promatra 
naše organizacije, našu upravu, našu bor
bu za pravdu i čestitost i. t. d. taj će 
mnogu gorku da vidi i da iskusi. Jer u 
našoj Dalmaciji vlada jedna strahovita 
površnost, ispraznost i neozbiljnost. A vla
da nadasve i u velikoj mjeri jedna straš
na pokvarenost, koja ne viče na zlo zbog 
zla, već se viče na zlo da se zlo podvo
struči ili postostruči.

KRONIKA.
Procjena počinjene štete prigodom 

posljednjih demonstracija. Specijalna 
komisija, sastavljena od sudca g. Vata- 
vuka, redar, povjerenika g. Saftića i tri 
vještaka, izvršila je pregled svih oštećenih 
objekata prigodom posljednjih demonstra
cija te je ustanovila, da ukupna šteta iz
naša 37.017 Din. Oštećena su slijede
ća pomješća ; konzulat, konzulov stan, 
agencija „Puglia**, prostorije Lega Naz., 
Banca di Sconto, dućani ^Bontempo, Ni- 
coletti, Pini, Capelli, Bugianesi, Bianchi 
i Rossi.

Iz luke. Presinoć je otplovio iz luke 
jugosl. parobrod nSudu za Las Palmas, 
sa teretom od 150 kubika drva, 180 tona 
celuloze i većom količinom karbida.

Jučer ujutro otplovio je „Izabran* za 
Gruž.

Promet stranaca. Jučer je stiglo u 
naš grad ukupno 29 stranaca, od kojih 
24 iz naše države i 5 iz inostranstva.

Dolazak „Dalmacije*. Jučer poslije 
podne doplovio je u našu luku Кг. škol
ski brod krstarica „Dalmacija*.
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Tiskanice za PRIJAVE ULOGA vri
jednosnih poštanskih papira u Beču u 
Budimpeštu mogu se nabavit u Pučkoj Ti
skari i Papirnici J Matačić, ulica kra
lja Tomislava u Šibeniku.

Daje se na znanje svim poštanskim 
uredima i interesentima.

'T'ffj>5J»vi dvije ili tri sobe sa kuhinjom 
* I Obratiti se kod Pučke Tiskare.

efori °d dvije manje sobe, 
nuzprostorija i kuhinje 

s uporabom dvorišta ili terace. Mogla bi biti i 
samò jedna veća soba s ostalim spomenutim.

Obratiti se kod Pučke Tiskare.

PUČKA TISKARA U ŠIBENIKU
BRAĆA MATAČIĆ POK. PETRA

Prima na izradbu sve u tiskarsku 
struku zasijecajuće radnje. 

Uvezivanje knjiga i protokola. 
Izradba brza i točna. 

Uz najumjerenije cijene.
Prima naručbe za izradbu štampilja, društvenih i športskih znakova, raznih rezbarija, Stan

ca za sapunare i industrije, šumskih čekića, pečatnjaka, priljepnica (vigneta), izradbe 
specijalnih štampilja za veterinare itd.

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak „Pučka
Tiskara* u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.

6RAKD HOTEL „KRKA" - ŠIBENIK
Na obali na najljepšem gradskom 

predjelu potpuno obnovljen.
Prvorazredan Restaurant i Kavana

Cijene umjerene. Preporuča se 
Marko Jakovljević. vlasnik.

Šibenska Okružna Banka
d. d.

= ŠIBENIK :-------

prima uloške na štedne 
knjižice i tekući račun uz 
najpovoljnije ukamaćivanje 
te obavlja sve bankovne 
poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.
Brzoj, naslov : KRUGOBANKA

*

MARKO TABLE
Zastupstva komisije i 
spedicija uvoz - izvoz 

žitarica brašna i 
kolonijala.

PHPIRNICfl
kancelarijskog i Školskog pribora 

Jerolim Matačić pok. Petra 
ulica Kralja Tomislava

Preporuča se za što veći posjet,

TVORNIČKO SKLADIŠTE ODIJELA

ČEŠKI MAGAZIN — ŠIBENIK 
Ovih dana stiže VELIKI IZBOR LJETNIH ODJELA 

hlača i jaketa, lister-jaketa i ogrtača i ostale ljetne robe. 
CIJENE UMJERENE!* * Г ( j i г nb

hrubišii & Lomp - Šibenik
Glavno Opravništvo Jadran. Plovidbe 

„ „ brodarskog dmšt. Oceania 
Spediterska radnja obavlja poslove 

najkulantnije.

Jadranski Pronte!
trgovačko društvo

— Šibenik =

Trgovina brašna, žita
rica i zemaljskih 

proizvoda na 
veliko.
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